

贵州车船税辅助申报系统便民办税

□本报记者 吴文俊

“我们公司每月要申报13万台车辆的车船税，税务局推出的车船税辅助申报系统，可以‘一键申报’，相比原来的手工制表，既方便又高效，减轻了公司办税人员近90%的申报工作量，我们衷心为税务部门‘探索生物多样性保护与减贫双赢模式——四川省平武县生态扶贫案例’入选全球减贫案例感到高兴。”

桂萍所说的车船税辅助申报系统，是贵州税务部门为解决车船税代收代缴量大、数据多、校验严、申报慢等问题

开发的便民申报系统，2021年9月正式运行。该系统运用大数据技术，整合利用保险系统和税务系统共享数据，改变原来由保险机构整理提供申报数据的工作模式，实现申报数据自动生成。每月初，该系统自动提取保险机构上月车船税联网征收数据及车联网数据，通过筛选比对，自动生成符合格式要求的申报表，嵌入贵州省电子税务局，形成具有唯一性、完整性的车船税申报信息，保险机构足不出户，登录贵州省电子税务局核对修正后，即可“一键申报解

缴”。该系统实现智能化替代人工，为保险机构省去最耗时耗力的人工制表环节，申报更加高效，数据更加精准，大幅减轻了保险机构的工作负担。

据悉，今年以来，国家税务总局贵州省税务局把开展党史学习教育与落实《贵州省进一步深化税收征管改革的实施方案》紧密结合，以“精确执法、精细服务、精准监管、精诚共治”为导向，扎实开展“我为群众办实事”活动，推出了车船税便民申报、多税种联合申报等便民举措，得到市场主体

肯定。

“随着车船税辅助申报系统的运用，明细申报率达到99.8%，较上线前提升了近10个百分点。”据国家税务总局贵州省税务局资源与环境处副处长袁自勇介绍，“下一步，我们还将根据纳税人缴费人期盼，不断完善车船税辅助申报系统，不断深化智慧税务建设，不断改善办税缴费体验，努力打造‘服务人’品牌，优化税收营商环境，助力贵州高质量发展。”

前三季度广西 GDP 同比增长 9%

□本报记者 吴文俊

近日，广西壮族自治区统计局、国家统计局广西调查总队联合发布广西前三季度经济数据。前三季度，全区生产总值1.8万亿元，按可比价格计算，同比增长9%，增速比上年同期回落3个百分点，两年平均增长5.4%。其中，第一产业增加值2214.62亿元，同比增长8.7%；第二产业增加值6062.9亿元，同比增长9.5%；第三产业增加值9769.44亿元，同比增长8.8%。

工业新产品和现代服务业增长较快。全区规模以上工业增加值同比增长11.3%，其中，新能源汽车产量同比增长3.4倍，集成电路同比增长2.3倍，太阳能电池同比增长1倍，锂离子电池同比增长91.8%，液晶显示屏同比增长71.9%，光学仪器同比增长71.7%。1—8月，全区规模以上服务业营业收入同比增长11.3%，其中，软件和信息技术服务业、互联网和相关服务、专业技术服务业营业收入同比分别增长94.7%、48.0%、17.3%。

消费市场平缓复苏，居民消费价格温和上涨。前三季度，全区社会消费品零售总额6228.15亿元，同比增长12.4%。全区居民消费价格同比上涨0.6%，分类别看，八大类商品和服务价格呈“6涨1平1降”。其中，医疗

保健价格上涨3%，教育文化娱乐价格上涨3%，交通通信价格上涨1.9%，衣着价格上涨1.3%，居住价格上涨0.5%，生活用品及服务价格上涨0.2%，其他用品及服务价格持平，食品烟酒价格下降1.4%。

固定资产投资增长持续，财政收入稳定增长。前三季度，全区固定资产投资（不含农户）同比增长13.8%，分领域看，基础设施投资同比增长29.6%，制造业投资同比增长27.1%。全区财政收入2391.04亿元，同比增长9.1%，财政投入民生领域的支出达到3656.16亿元，占一般公共预算支出的比重为78.5%。其中，科学技术、教育、就业补助、农业农村等领域支出同比分别增长9.5%、10.7%、45.4%、15%。

居民收入与经济增长基本同步，就业形势总体稳定。前三季度，全区居民人均可支配收入1.99万元，扣除价格因素同比实际增长9.4%。按常住地分，城镇居民人均可支配收入2.9万元，同比增长7.9%；农村居民人均可支配收入1.19万元，同比增长11.3%。全区城镇新增就业人数32.63万人，失业人员再就业人数12.39万人，就业困难人员实现就业4.85万人。9月末，城镇登记失业率2.62%。

据广西日报



思州柚 喜获丰收

近日，贵州省黔东南苗族侗族自治州岑巩县思州柚迎来丰收季，农户忙着采摘、装箱、运输供应各地市场。思州柚是岑巩县特产，2016年获国家地理标志保护产品。近年来，该县通过“支部+合作社+农户”模式，大力发展思州柚种植，目前常年种植面积4万余亩，年产量3.5万吨，产值达1.2亿元以上。

通讯员 唐蔚 摄

“春城计划”高层次科技人才专项实施细则印发

□本报记者 吴文俊

日前，昆明市科学技术局印发《“春城计划”高层次科技人才专项实施细则（试行）》（以下简称《细则》），规范和加强昆明市“春城计划”高层次人才、高端外国专家、高层次人才创新创业团队、科技领军人才四个专项的选拔培养、服务管理工作，明确了申报条件、方法程序、政策支持等内容。

根据《细则》，“春城计划”高层次科技人才专项分为引进工程和培养工程。春城高层次人才、春城高端外国专家、春城高层次人才创新创业团队专项属于引进工程，包含全职引进和柔性引进两种方式。全职引进须为申报起始日前2年内从国内外申报引进（调入）昆明市，或尚未到昆明市工作，但已签订引进协议并承诺在合同签订之日起3个月内到岗；柔性引进须为申报起始日前2年内签订引进协议，承诺在昆工作每年不少于6个月。

从申报条件看，诺贝尔奖获得者、院士、中国国家最高科学技术奖、普利兹克奖、图灵奖、菲尔兹奖获得者，以及邵逸夫奖等国际著名奖项获得者，围绕新材料、大健康、数字经济、滇池水环境治理等重点领域，带项目在昆进行关键技术攻关、平台建设、成果转化，申报春城高层次人才、春城高端外国专家、春城科技领军人才可直接入选。

“春城计划”高层次科技人才有违反职业道德、学术不端造成不良社会影响；入选后在昆工作不满最低服务期限，或虽达到最低服务期限但因个人原因未按规定履行协议；触犯国家法律法规，被追究刑事责任的情形之一，将由市人才办和市科技局报市人才工作领导小组同意，取消专项入选资格，依托单位按原渠道依法退回所有财政支持经费。

据昆明日报

四川省平武生态扶贫案例入选『全球减贫案例』

□胡宇 本报记者 王金虎

日前，2021全球减贫伙伴研讨会在北京举行，会上发布了由中国国际扶贫中心、中国互联网新闻中心、世界银行、联合国粮农组织、国际农业发展基金、世界粮食计划署、亚洲开发银行联合主办的第二届“全球减贫案例征集活动”获奖名单。由生态环境部提交的“探索生物多样性保护与减贫双赢模式——四川省平武县生态扶贫案例”入选本届获奖案例。

作为国家重点生态功能区和秦巴山集中连片特困地区，近年来，平武县持续探索实施自然保护小区生态扶贫、生态公益扶贫、“平武中蜂+”生态产业扶贫等生物多样性减贫模式，走出了一条生物多样性保护和经济社会发展“双赢”之路。

据了解，“全球减贫案例征集活动”面向全球关心扶贫的组织和个人征集原创优秀减贫案例，旨在以案例为载体，推广分享各国减贫成功实践。活动已成功开展两届，收集到40多个国家的减贫案例1300余篇。主办方通过出版案例集、精选案例制作可视化视频、图解等产品，推荐参加联合国南南合作办公室组织的南南合作案例评选活动等多种形式，将加大对获奖案例和模式的推广力度，助力发展中国家农村可持续发展和减贫事业。

四川省宣汉县 会场变为“考场”“晒场”“校场” 传导压力 激发干劲

□张平 唐丰 本报记者 罗斌

“今天的会议，就是要听大家工作抓得怎么样，就是要把你单位的工作亮点晒一晒……”10月11日上午，中共宣汉县十四届委员会第4次常委会（扩大）会议在县委大会议室召开，宣汉县委主要领导开门见山地说。

近段时间以来，宣汉县不断创新工作方式，以县委常委会议（扩大）会议为抓手，变会场为“考场”“晒场”“校场”，强化干部素养、传导工作压力、激发干事活力，不断推进各项事业蓬勃发展，确保高质量完成各项目标任务。

会场变“考场” 检验真水平

走进会场，一眼发现县领导围坐在主席台上，紧挨全体参会人员，这样的会场布置注定了这场会议不一般。

会议伊始，宣汉县教科局负责人康超率先作了工作情况汇报，他的话音刚落，县委主要领导和分管县领导的提问便扑面而来——“提升教育质量有哪些具体打算？”“教育系统内问题风险点找准没？”“突如其来的问题犹如利刃出鞘，让原本口若悬河、胸有成竹的康超不由得惊出一身“冷汗”，随后他从优化教育资源、加强教育管理、提升教育质量等方面作了简要回答。面对这场“突袭”式的一连串提问，参会的200多名干部大感意外，会场气氛陡然紧张起来。

会场变“考场”，单位负责人成“考生”，县领导成“主考官”。这种以会考、以考促改的做法，激发了干部工作内生动力，让大家从情况总结中发现了工作上的不足，并找准下一步的工作重心。几问几答

中，工作实绩得到了现场检验，下一步工作也得到了安排部署。

“作为一名单位主要负责人，对本项工作必须随时做到心中有数、心中有话，不能当南郭先生……”君塘镇党委书记伍松表示，“这种形式的会议，既是对工作成效的检验，也是对个人素质的考验，它督促我们时时把使命牢记心头、责任扛在肩头，要当好明白人、做好明白事！”

会场变“晒场” 亮出成绩单

“当前，罗家坝遗址第七次考古发掘有序推进，与清华大学合作研究的《巴人文字》将正式出版发行，巴文化高地扎实推进；大窝村被命名为首批天府旅游名村；‘天府旅游名县’金字招牌持续擦亮；五马归槽等文旅重点项目正加快实施，规上文旅企业营业收入增速居全市第一……”会上，宣汉县文体旅游局负责人吴熠对本届县委过去几个月的成绩如数家珍。

据悉，在当日的参会单位（乡镇）中，像宣汉县文体旅游局这样敢于晒出工作“成绩单”的就有12个，他们踊跃晒出的工作成绩和效果，赢得了好评。

会场变“晒场”，单位负责人唱主角。以工作汇报、情况汇报、经验分享等方式，让领导干部把工作中的做法、成效、经验讲出来、晒出来、亮出来，与大家共享。同时，也为解决在实际工作中遇到的疑点、难点、堵点问题提供了借鉴。

“晒出成绩单，亮出真本事。”宣汉县发改局负责人饶伟松感慨地说，“这种会议形式，无形中传导了工作压力，激发了大家干事创业活力，定期晒一晒进度、亮

一亮排名，更是对我们工作的一种巨大的鞭策和鼓舞。”

会场变“校场” 练兵促提升

“如何优化企业招工工作？”“对于普光经开区发展有哪些思考？”“实施‘工业强县’战略，有哪些好的举措？”在交流探讨环节，分管县领导抛出的问题，引得与会人员热烈讨论。

“1-9月成功招引赣锋锂业、四川能投BOD、导电新材料、超薄电子玻璃等制造业亿元以上项目19个，总投资434.39亿元；新增规上工业企业6户，新增培育超亿元企业2户，超10亿元企业1户……”县经信局负责人曹伟在交流发言中说，“下一步，我们将全力推进‘133’产业集群发展，优化完善普光经开区发展规划，提高园区承载功能，全面完成扩区调位工作，同时实施‘五十百千’企业培育计划，不断提升县域工业企业竞争力。”

会场变“校场”，厉兵秣马，练兵提能，交流工作方法，提高工作水平。会上，大家聚焦目标调度、产业发展、文旅商贸、城乡建设、招商引资、资金筹集和项目建设、社会事业、安全稳定以及党建等工作重点领域，科学分析研判，强化落实举措，展开了立足目标、切合实际的交流探讨，会议现场热烈而有成效。

会后，芭蕉镇党委书记王锡儒深有感触地说：“我觉得今天的会议开得很有效果，只有像这样交流碰撞，剖析工作中存在的难点、堵点，找准差距，明晰路径，才能干出一流成绩。”

便民服务

收费标准：55元/行/天（13字1行）广告热线：028-66079393

地址：红星路二段159号成都传媒·红星国际2号楼1702室

QQ: 769036015 微信: 13308082189

律师提示：本栏仅为供需双方提供信息平台，所有信息均由发布者自行提供，客户交易前请谨慎核实相关手续和证照，本刊不承担相关法律责任。

武胜县劳动人事争议仲裁委员会公告

四川广安昌兴建筑工程有限公司（武工人仲案〔2021〕143号），因无法联系你单位，依法向你单位发出仲裁通知书（副本），答辩通知书，举证通知书，开庭通知书，自公告发布之日起六十日内送达，提出答辩状的期限和举证期限为公告送达之日起45日内。本委定于2022年1月13日9时30分在武胜县劳动人事争议仲裁委员会仲裁庭开庭审理，地址：广安市武胜县东街301号，无正当理由不到庭的，将依法缺席裁决。特此公告。

武胜县劳动人事争议仲裁委员会
2021年10月27日

成都博雅智扬建设工程有限公司公告

成都博雅智扬建设工程有限公司（统一社会信用代码：91510104MA697X32XF），因无法联系你单位，依法向你单位发出仲裁通知书（副本），答辩通知书，举证通知书，开庭通知书，自公告发布之日起45日内到本公司办理相关手续，特此公告。

成都博雅智扬建设工程有限公司（统一社会信用代码：91510104MA697X32XF），因无法联系你单位，依法向你单位发出仲裁通知书（副本），答辩通知书，举证通知书，开庭通知书，自公告发布之日起45日内到本公司办理相关手续，特此公告。

成都博雅智扬建设工程有限公司公告

成都博雅智扬建设工程有限公司（统一社会信用代码：91510104MA697X32XF），因无法联系你单位，依法向你单位发出仲裁通知书（副本），答辩通知书，举证通知书，开庭通知书，自公告发布之日起45日内到本公司办理相关手续，特此公告。